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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Grattersdorf 
 

 
 
Sitzungstag: 30.09.2021                        Sitzungsort: Winsing 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Robert Schwankl   
    
   
Gemeinderäte:   
Robert Weinmann   
Thomas Weber   
Christian Ritzinger   
Johann Nickl jun.   
Stefan Wenig   

Stephan Bauer   

Manfred Strobel   

Max Schmid   

Stefan Müller   

 Manuela Daffner krank 

Hubert Obermüller   

Wolfgang Stallinger   

   
 
 

  

Schriftführer:   
Patrick Eder   
 
 

  

Außerdem waren anwesend:   
Zuhörer   
   
   

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Öffentlich 
 
Bürgermeister Schwankl dankt allen Wahlhelfern für die reibungslose Abwicklung der 
Bundestagswahl 2021. Der Bürgermeister bittet bei TOP 3 „Baugesuche“ um die 
Aufnahme eines weiteren Baugesuches. Der Gemeinderat ist damit einverstanden.  
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung ist dem Gemeinderat mit der 
Sitzungsladung zugegangen. Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 

 
 
 
2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlichen Sitzungen 

 

• Das Projekt „Anbau eines Dorfgemeinschaftsraumes an das bestehende 
Feuerwehrgerätehaus Winsing“ ist abgerechnet. Die Bau- einschl. der 
Baunebenkosten belaufen sich auf rund 459.000,- Euro. Nach Abzug der über das 
Amt für Ländliche Entwicklung in Aussicht gestellten staatlichen Zuwendungen und 
einer Zuschussbeteiligung seitens der Dorfgemeinschaft/ Feuerwehr mit insgesamt 
334.000,- Euro, verbleibt der Gemeinde ein zu tragender Eigenanteil von 125.000,- 
Euro. 
 

• Der Auftrag zur Sanierung der Ortsstraße in Neufang wurde an den wirtschaftlich 
günstigsten Bieter, die Firma Schaupp Bau GmbH, Deggendorf vergeben.  
 
 
 

3. Baugesuche 
 
Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 
 
a) Stifter Michael – Vorbescheidsantrag zum Abbruch des best. Wohnhauses und 

Errichtung eines Ersatzwohnhauses in Wangering  
 

Abstimmungsergebnis: 13:12    11:1 
 

b) gHome AG – Neubau eines Mehrfamilienhauses mit Carport in Roggersing 
 

Abstimmungsergebnis: 13:12    12:0 
 
 
 

4. Zustimmung zur Bilanz 2020 der VHS Deggendorfer Land 
 

Der Gemeinderat wird über den Jahresabschluss 2020 informiert, der mit einer 
Bilanzsumme von 531.842,32 Euro und einem Jahresgewinn von 5.978,88 Euro 
abschließt. Der Gewinn wird auf die neue Rechnung vorgetragen. 

 
Der Gemeinderat beschließt, die Zustimmung zur Bilanz 2020 zu erteilen. 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 



Seite 3 von 3 

5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

• Der Neubau der Zisterne in Kralling ist abgeschlossen und zwischenzeitlich 
abgenommen. 
 

• Die bauausführende Firma hat kürzlich mit der Sanierung der Ortsstraße in 
Neufang begonnen. 
 

• Dem Antrag der Gemeinden Grattersdorf und Lalling zur Aufstufung der 
Gemeindeverbindungsstraße Grattersdorf – Euschertsfurth zur Kreisstraße, 
welcher seinerzeit noch durch die beiden Bürgermeister Alfons Gramalla und Josef 
Streicher veranlasst worden war, konnte vom Landratsamt Deggendorf aus nicht 
entsprochen werden. Es würden weder das kürzlich eingereichte 
Verkehrszählergebnis noch die vorliegende Verkehrsfunktion einen 
Aufstufungsantrag begründen.  
 

• Information über genehmigte und abgelehnte Bauvorhaben 
 
 
 

6. Anfragen 
 

Die Anfragen aus der Mitte des Gemeinderates beziehen sich auf die Einhaltung der 
3-G-Regelung für die Gemeinderatssitzungen, den Sachstand bzgl. der Installation 
eines Defibrillators in Roggersing, die Anregung zur Ausweisung eines weiteren 
Baugebietes im Gemeindegebiet Grattersdorf und ob für das Raiffeisengebäude 
bereits eine Nachnutzung feststehe. 

 
 
 
 

gez. Schwankl, Sitzungsleiter   gez. Eder, Niederschriftsführer 


